

bel

- 32 -

1985.09.21.

sb0049 4 130 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tiszaligeti napok szolnokon
sb0042 orvosi vándorgyűlés
sb0043 lázár györgy hazaérkezett japánból
sb0044 marjai józsef moszkvába utazott
sb0045 az istván, a király bemutatója
sb0046 köpeczi béla hazaérkezett londonból
sb0047 időjárás-jelentés
sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ fe
20.25 210985 0577

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 H

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 22. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar export a szovjetunióba /1. rész/

1985. szeptember 22. - dinamikusan bővül a magyar vállalatok szovjetunióba irányuló exportja. az idei árucserforgalmi megállapodás mintegy 4,5 milliárd rubelnyi magyar kivitel irányoz elő, és az első nyolc hónap alatt a hazai vállalatok ennek már 63,6 százalékát teljesítették. ez mintegy 3-5 százalékkal kedvezőbb arány az elmúlt négy év azonos időszakaihoz képest. az eladott termékek összetétele hasonló a korábbi évek szállításaihoz. kiemelkedő a gépxport - különösen a járműipari termékek, a mezőgazdasági és élelmiszeripari berendezések, valamint a híradástechnikai és műszeripari cikkek kivitele -; valamint jelentős a könnyűipari fogyasztási cikkek, továbbá a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek forgalma is. kedvező, hogy a kiszállított áruk minőségére az idén kevesebb panasz érkezett, mint korábban. összességében a megnövekedett export eredményeként a magyar szállítók a tavalyról áthuzódott elmaradásokat csaknem teljes egészében pótolták, s hosszú idő óta először augusztus végén pozitív magyar egyenleget mutatott a két ország árucserforgalmának mérlege: a magyar kivitel több mint 30 millió rubellel meghaladta a szovjet importot.

az elmúlt évihez viszonyítva jelentősen bővült egyebek között a győri rába magyar vagon- és gépgyár szovjet exportja. a tervek szerint az év végéig több mint 260 millió rubel értékű rába-termék kerül a szovjet piacra, ami a győri nagyvállalat szocialista exportjának mintegy kétharmada. figyelemre méltó, hogy 1985-ben valamennyi termékükből többet vásárolnak a szovjet partnerek, és a gyár idei szovjet exportja több mint 50 millió rubellel meghaladja a

bel

- 2 -

1985.09.22.

tavalyit. a szovjetunióban használt ikarus-buszok felújításához például az idén mintegy hatezer új rába-motort szállítanak; emellett több mint 28 ezer - trolibuszokba és tehergépkocsikba beépíthető - hátsó futóművet is eladnak. jelentős tétel az idei rába-exporton belül a baromfitartó berendezések kivitele: az elmúlt évben 150 berendezést szállítottak, az idei megrendelés pedig 220-ra szól. csupán ennek értéke 37 millió rubel, s a már üzemelő sok száz rába-baromfitartó berendezéshez további 23 millió rubel értékű pótalkatrészt is szállítanak az év végéig. fontos eredmény az is, hogy a szovjetunióba irányuló rába-termékek minőségével, a szállítási határidőkkel egyaránt elégedettek a megrendelők; a szállításokban pedig még a rendkívüli tél miatt sem volt lemaradás.
/folyt.köv./

fgy/kö rj
09.01 220985 2478

--

sb0002 4 150 mtib1002

bővülő magyar export a szovjetunióba /2. rész/

a tiszai vegyi kombinát dolgozóinak idei kongresszusi és felszabadulási munkaverseny-vállalása a magyar-szovjet gazdasági együttműködés továbbfejlesztését célozza. a magyar-szovjet olefinkémiai egyezmény keretében az idén 130 ezer tonna etilént küld a gyár csővezetéken kalusba, ahol ezt az etilént vinilklorid előállítására használják, majd pvc-műanyagot készítenek belőle. a petrokémiai egyezményben foglaltaknak megfelelően speciális vegyipari alapanyagból - az úgynevezett c4 frakcióból - 60 ezer tonnát szállít a tvk, fehér zománcfestékből pedig 900 ezer tonnát adnak el szovjet megrendelőknek. az idén összesen mintegy 90 millió rubel értékű vegyipari terméket szállítanak a szovjet partnerek megrendelésére. a tvk pontosan és időarányosan teljesítette eddigi szállításait, és egyetlen reklamációra sem került sor.

egyenletes ütemben, folyamatosan teljesítette eddigi szovjet exporttervét a hazai cipőipar is. mintegy husz állami vállalat és ipari szövetkezet az idén több mint 13 millió pár lábbelít; női, férfi, gyermek cipőt, csizmát, szandált szállít a szovjetunióba. e napokban indította utnak az egyik nagyobb csizmaszállítmányt, egyes városokba pedig már a tavaszi modelleket küldte el a tannimpex külkereskedelmi vállalat. az idei kollekcióban tulnyomó részt a női divatcipők, -csizmák, -szandálok szerepelnek. a szállítások ütemeseek, eddig a megállapodások szerint haladnak, és sikerült bepótolni a tavalyi lemaradások döntő többségét is. /mti/

fgy-öz-tre-cser/kö sl rj pr
09.01 220985 1558

--

bel

- 3 -

1985.09.22.

sb0003 4 150 mtib1003

Légsugárban őrzött timföld

1985. szeptember 22. - különleges őrlőberendezést helyeztek üzembe az almásfüzitői timföldgyárban. az nszk-ból vásárolt malomban légsugárral őrlik a speciális timföldeket. az erős sugárban a timföldszemcsék egymást törik össze, mégpedig a szokottnál finomabbra. ilyen módon - miután a légsugárral helyettesítik a hagyományos mozgó, kopásszemcséket hullató alkatrészeket - nem szennyeződik az értékes termék a speciális timföldek előállításánál ez nagy előnyt jelent, mert így, a követelményeknek megfelelően szinte patikatisztaságu lesz.

az új típusú őrlőmalom a külföldi vevők igényeinek kielégítésére vásárolta meg az almásfüzitői üzem. egy nemrég végzett piackutatás során ugyanis kiderült, hogy egyes nyugat-európai országban szívesen vásárolják a szokottnál finomabbra őrlött speciális timföldet. a kisebb szemcseméretű, különleges timföld értékesítése előnyösebb, magasabb árat fizetnek érte a felhasználók.

az almásfüzitői gyárban az idén a tervezettnél 500 tonnával, összesen 7.000 tonna speciális timföldet készítenek. külföldi vevőknek a tavalyinál felével többet, 3000 tonnát szállítanak. ausztriába, svédországba és a német szövetségi köztársaságba is van vevője e különleges alapanyagoknak. elküldték az első mintakollekciókat a szovjetunióba is. a kohósításra kerülő hagyományos timföldekkel szemben az ilyen értékes nyersanyagot speciális célokra használják fel. az egyik timföldtípusból például gyomorsav-megkötő gyógyszer készül, más fajtájukat csiszolóanyagként hasznosítják a kerámia, a fa és az alumíniumiparban. /mti/

csiz/ozs/sk kz pr
09.02 220985 1611

--

tavalyit. a szovjetunióban használt ikarus-buszok felújításához például az idén mintegy hatezer új rába-motort szállítanak; emellett több mint 28 ezer - trolibuszokba és tehergépkocsikba beépíthető - hátsó futóművet is eladnak. jelentős tétel az idei rába-exporton belül a baromfitartó berendezések kivitele: az elmúlt évben 150 berendezést szállítottak, az idei megrendelés pedig 220-ra szól. csupán ennek értéke 37 millió rubel, s a már üzemelő sok száz rába-baromfitartó berendezéshez további 23 millió rubel értékű pótkatrészt is szállítanak az év végéig. fontos eredmény az is, hogy a szovjetunióba irányuló rába-termékek minőségével, a szállítási határidőkkel egyaránt elégedettek a megrendelők; a szállításokban pedig még a rendkívüli tél miatt sem volt lemaradás. /folyt.köv./

fgy/kö rj
09.01 220985 2478

--

sb0002 4 150 mtib1002

bővülő magyar export a szovjetunióba /2. rész/

a tiszai vegyi kombinát dolgozóinak idei kongresszusi és felszabadulási munkaverseny-vállalása a magyar-szovjet gazdasági együttműködés továbbfejlesztését célozta. a magyar-szovjet olefinkémiai egyezmény keretében az idén 130 ezer tonna etilént küld a gyár csővezetéken kalusba, ahol ezt az etilént vinilklorid előállítására használják, majd pvc-műanyagot készítenek belőle. a petrolkémiai egyezményben foglaltaknak megfelelően speciális vegyipari alapanyagból - az ugynevezett c4 frakcióból - 60 ezer tonnát szállít a tvk, fehér zománctestékből pedig 900 ezer tonnát adnak el szovjet megrendelőknek. az idén összesen mintegy 90 millió rubel értékű vegyipari terméket szállítanak a szovjet partnerek megrendelésére. a tvk pontosan és időarányosan teljesítette eddigi szállításait, és egyetlen reklamációra sem került sor.

egyenletes ütemben, folyamatosan teljesítette eddigi szovjet exporttervét a hazai cipőipar is. mintegy husz állami vállalat és ipari szövetkezet az idén több mint 13 millió pár lábbelít; női, férfi, gyermek cipőt, csizmát, szandált szállít a szovjetunióba. e napokban indította utnak az egyik nagyobb csizmaszállítmányt, egyes városokba pedig már a tavaszi modelleket küldte el a tannimpex külkereskedelmi vállalat. az idei kollekcióban tulnyomó részt a női divatcipők, -csizmák, -szandálok szerepelnek. a szállítások ütemesek, eddig a megállapodások szerint haladnak, és sikerült bepótolni a tavalyi lemaradások döntő többségét is. /mti/

fgy-öz-tre-cser/kö sl rj pr
09.01 220985 1558

--

sb0003 4 150 mtib1003

légsugárban őrzött timföld

1985. szeptember 22. - különleges őrlőberendezést helyeztek üzembe az almásfüzítői timföldgyárban. az nszk-ból vásárolt malomban légsugárral őrlik a speciális timföldeket. az erős sugárban a timföldszemcsék egymást törik össze, mégpedig a szokottnál finomabbra. ilyen módon - miután a légsugárral helyettesítik a hagyományos mozgó, kopásszemcséket hullató alkatrészeket - nem szennyeződik az értékes termék a speciális timföldek előállításánál ez nagy előnyt jelent, mert így, a követelményeknek megfelelően szinte patikatisztaságu lesz.

az új típusu őrlőmalmot a külföldi vevők igényeinek kielégítésére vásárolta meg az almásfüzítői üzem. egy nemrég végzett piackutatás során ugyanis kiderült, hogy egyes nyugat-európai országban szívesen vásárolják a szokottnál finomabbra őrölt speciális timföldet. a kisebb szemcseméretű, különleges timföld értékesítése előnyösebb, magasabb árat fizetnek érte a felhasználók.

az almásfüzítői gyárban az idén a tervezettnél 500 tonnával, összesen 7.000 tonna speciális timföldet készítenek. külföldi vevőknek a tavalyinál felével többet, 3000 tonnát szállítanak. ausztriába, svédországba és a német szövetségi köztársaságba is van vevője e különleges alapanyagoknak. elküldték az első mintakollekciókat a szovjetunióba is. a kohósításra kerülő hagyományos timföldekkel szemben az ilyen értékes nyersanyagot speciális célokra használják fel. az egyik timföldtípusból például gyomorsav-megkötő gyógyszer készül, más fajtájukat csiszolóanyagként hasznosítják a kerámia, a fa és az alumíniumiparban. /mti/

csiz/ozs/sk kz pr
09.02 220985 1611

--

sb0004 4 150 mtib1004

növeli tőkés exportját a győri cardo

1985. szeptember 22. - növeli tőkés exportját a győri cardo butorgyár. az idei tervben mind az első, mind a második félévre 1000 modern vonalvezetésű kanapé exportját tervezte, de ennél lényegesen többet sikerült eladnia külföldön. a vevők minden bizonnyal elégedettek a gyár termékeinek minőségével, mert például az egyik nagyon igényes nszk-beli partner a második félévre az eredetileg tervezett mennyiség kétszeresét kérte. a cardo rugalmasságát, a piaci igényekhez való alkalmazkodását jelzi, hogy gyorsan meg is teremtették a megrendelés teljesítésének a feltételeit. a nyugat-európában nagy sikert aratott kanapé rövidesen megjelenik a hazai kereskedelemben is. küllemben hozzáillő fotelokat is kínálnak majd a belföldi vásárlóknak. /mti/

mzs/sza/kz cl pr
09.02 220985 0815

-.-

sb0005 4 170 mtib1005

fluórtabletta bölcsődéseknek

1985. szeptember 22. - befejeződtek az előkészületek, készen van az első százezer tablettát, október 1-től a gyermekkori fogszuvasodás csökkentése érdekében kidolgozott egészségügyi program keretében valamennyi nógrád megyei bölcsődében megkezdik a fluórtabletta adagolását. az adagolás körét fokozatosan kiterjesztik az óvodásokra és az általános iskolásokra, 1986-ban már összesen mintegy harmincezer bölcsődés, óvodás és iskolás gyerek kapja meg reggelente mindennapi fluórtablettáját, amely baktériumölő hatásával fogva megakadályozza, hogy a szájüregben a fozománcot veszélyeztető erjedésszerű folyamat alakuljon ki, gátolja a fogzománc feloldódását, kiváló baktérium enzimeket, erősíti a fog kemény szöveteinek ellenálló képességét. a tablettát - évente akár nyolcmillió darabot -, a balassagyarmati megyei gyógyszerári vállalat állítja elő. az egészségügyi szolgáltatás teljes körűvé válása után a dentocar elnevezésű tablettát orvosi rendelvényre a gyógyszertárakban is árusítani fogják.

a gyermekkori fogszuvasodás megelőzését szolgáló program megvalósításához nógrádban 1977-ben láttak hozzá, mostanra befejeződött a megelőző hálózat kiépítése, amely már eddig rendszeresítette a megye óvodáiban egy szintén fogszuvasodást gátló zselé és oldat alkalmazását. a fluórtabletták rendszeres intézményes

adagolását - a budapesti és a gödöllői kísérleti eredményeit is felhasználva - a megyék közül nógrád kezdi meg elsőként.

a siker feltétele, hogy az utóbbi két évtizedben emelkedett a fogorvosok száma, a megye minden nagyobb településén működik rendszeres fogászati rendelés, minek köszönhetően a husz évvel ezelőttnél mintegy a felére csökkent a foghuzások, de megháromszorozódott a fogtömések száma. a további javulást a szervezett megelőzéstől várják. a program sikeres végrehajtásához - a fogorvosi szolgálat és a gyermekintézmények dolgozói mellett - sikerült megszervezni a köjál, a gyermekgyógyászok, gyógyszerészek, a vöröskereszt, a tit, valamint a kereskedelem közreműködését. /mti/

csiz/czs/sk kz pr
09.03 220985 2073

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

cirill-metod emlékmű zalaváron

1985. szeptember 22. - a bolgár származású cirill és metod, a szláv írásbeliség két megalapítója közül metod viii. jános pápa megbízottjaként - több alkalommal járt a hajdani panoniában, hogy az ott élő szlávokat a pápa irányítása alá vonja. a pápa minden szláv fejedelemség püspökévé tette metodat. tevékenységi központja a mai zalavár - hajdani mosaburg - volt.

metod halálának 1100. évfordulójáról ebben az évben egész Európában megemlékeztek. hazánkban október 11-én zalaváron cirill-metod emlékmű avatással adóznak a szláv írásbeliség megalapítójának. az ötvös loránd tudományegyetem, bulgária budapesti nagykövetsége és zala megye tanácsa ebből az alkalomból metod munkásságának szentelt tudományos tanácskozást és kiállítását is rendez. /mti/

tóa/kné/kz cl pr
09.04 220985 0821

-.-

bel

- 6 -

1985.09.22.

sb0007 4 160 mtib1007

film a szombathelyi képtárról

1985. szeptember 22. - husz perces filmet készít a savaria filmstúdió a nagy társadalmi összefogással létrehozott szombathelyi képtárról. az anyag egy része már szalagon van. ez a képtár építésének előzményeit, a társadalmi összefogás fényképezhető eseményeit örökíti meg. a film következő részei magát a képtárat, kiállításainak anyagát mutatják be, tájékoztatnak az intézmény szakköri munkájáról és közművelődési szolgáltatásairól. a forgatást még e hónapban befejezik. az ősbemutató, a tervek szerint, decemberben lesz. /mti/

lér/rmé/kz cl pr
09.04 220985 0592

--

sb0008 4 160 mtib1008

koreai filmmapok

1985. szeptember 22. - koreai filmmapokat rendeznek a koreai munkapárt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából budapestben.

az október 1-3. közötti eseménysorozaton a honvéd moziban bemutatják az „aszil szerelmese”, a „hajnalcsillag”, „a követ nem tért vissza”, „az én hazám”, „a virágáruszlány”, című játékfilmet, valamint „a koreai munkapárt vi. kongresszusa”, című dokumentumfilmet. /mti/

lg km rj pr
09.05 220985 0452

--

bel

- 7 -

1985.09.22.

sb0009 4 170 mtib1009

hétkilós gomba

1985. szeptember 22. - rendkívüli bőségben találnak gombát a szedők ezekben a napokban a bakonyban és a balatonfelvidéken. a veszprémi vásárcsarnokban, ahol már nem számít ritkaságnak 2-3 kilós pöfeteg sem, az utóbbi napokban magasabbak a gombahegyek mint a dimyehalmok. a legnagyobb példányt a balatonfelvidéki hegyesd határában találták: messziről dolomit sziklának vélte a hatalmas 7.2 kilós pöfeteget. a félméter magas mintegy nyolcvan centi átmérőjű óriás pöfeteg még friss és ehető volt.

a fennsíkok rétjein és az erdőségekben a jártasabbak napjában tizkilószám szedik az ismét előtűnt csiperkét, a róka gombát, a fenyő vargányát és tömegesen találni a 20-30 centi átmérőjű ózláb gombát is. /mti/

szé/kz cl pr
09.06 220985 0754

--

sb0010 4 150 mtib1010

változások a totó és a lottó részvételi szabályzatában

1985. szeptember 22. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint október 1-től megváltozik a totó és a lottó részvételi szabályzata. a totójátékban a fogadókat két lényeges módosítás érinti. az egyik, hogy a legkisebb kifizethető totónyeremény a jövőben az eddigi 10 forint helyett 20 forint lesz. így ha a totószelvény valamely nyerőszlopára eső nyeremény összege nem éri el a 20 forintot, akkor a nyerőosztály teljes nyereményalapját a következő, magasabb nyerőosztály nyertes szelvényei között osztják fel. a másik változás arra az esetre vonatkozik, amikor a mérkőzések törlése miatt nem lehet 13 1 találatot elérni. ebben az esetben külön jutalomalap nem halmozódik mint eddig, hanem azt a legmagasabb nyerőosztály szelvényei között osztják fel.

a lottójátékra vonatkozó változások a részvételi szabályzat pontosítását szolgálják.

a módosítások részletes szövege a totó-lottó kirendeltségeken tekinthető meg. /mti/

be/sl cl pr
09.07 220985 1027

--

sb0011 4 130 mtib1011

magyar-angolai kapcsolatok /1. rész/

1985. szeptember 22. - az angolai népi köztársasággal függetlenségének kikiáltása évében, 1975 decemberében létesített diplomáciai kapcsolatot a magyar népköztársaság. az egymillió 246 ezer négyzetkilométer területű, több mint 8 millió lakosu afrikai ország fővárosa Luanda, népessége főleg bantu, hivatalos nyelve a portugál. a függetlenség elnyerése után a szocialista orientációju fejlődés utját választotta, ami jó alapul szolgál kapcsolataink fejlesztéséhez.

angolát 1482-ben fedezték fel az indiába vezető utat kereső portugál hajósok. a portugál gyarmatosítók a rabszolgakereskedelem egyik központjává tették a meghódított partvidéket, az ország belsejét azonban csak a múlt század második felében sikerült uralmuk alá hajtani. 1951-ben portugália ugynevezett tengerentúli tartományának nyilvánította angolát. 1956-ban alakult meg az angolai népi felszabadítási mozgalom, amely 1961-ben fegyveres harcot indított a függetlenségért. az ország 1975. november 11-én nyerte el függetlenségét a fasiszta rendszert megdöntő 1974-es portugáliai események, a „szegfűk forradalma”, következtében.

a függetlenné vált ország hozzálátott a gyarmati kizsákmányolástól örökölt súlyos gazdasági elmaradottság felszámolásához. a kubai internacionalista segítséggel a belső és külső reakció támadását visszaverő fiatal államban azonban a gazdasági építést hátráltatta a portugálok hirtelen távozása következtében jelentkező hiány gazdasági vezetőkől és szakemberekből, a világgazdasági válság, az ország egyes tartományaiban az unita ellenforradalmi szervezet megfélemlítő és szabotázsakciói, valamint a sorozatos dél-afrikai betörések az ország területére. angola a belső nehézségek ellenére elismerésre méltó sikereket ért el a társadalmi-gazdasági fejlesztés terén.

angola mezőgazdasági ország, a népesség négyötödének a mezőgazdaság nyújt megélhetést. a fő mezőgazdasági termények a kávé, a cukornád, a szizál és a gyapot. ásványkincsekben nagyon gazdag ország, ezek nagy része azonban még kiaknázatlan. legfontosabb bevételi forrása a kőolajbányászat, angola rövid időn belül afrika második legnagyobb kőolajkitermelő országa lett. jelentős a gyémánt és vasércbányászata is.

az ország élén a függetlenség kikiáltásától 1979-ig agostinho neto állt, halála után pedig José Eduardo dos Santos követte az államfői poszton. a nemzetközi életben angola haladó politikát folytat. az el nem kötelezett országok mozgalmában, az afrikai egységsszervezetben és a frontországok csoportjában következetes antiimperialista irányvonalat képvisel és természetes szövetségeseinek tekinti a szocialista országokat. /folyt. köv./ kö

09.08 220985 2680

sb0012 4 130 mtib1012

magyar-angolai kapcsolatok /2. rész/

intézményes kapcsolatok fűzik a kgst-hez. a magyar-angolai együttműködés az mpla támogatásával a felszabadító harc idején kezdődött. a függetlenség elnyerése és a diplomáciai kapcsolatok létesítése után államközi kapcsolataink rövid időn belül a legmagasabb szintre fejlődtek. kapcsolatainknak kezdettől fogva nagy politikai jelentőséget tulajdonítottunk és segélyek nyújtásával is támogattuk a szocialista orientációju fejlődést. kapcsolataink fontos állomása José Eduardo dos Santos elnök 1981-ben tett magyarországi hivatalos baráti látogatása, amelynek során Losonczi Pállal aláírta az együttműködésünk alapdokumentumának számító barátsági és együttműködési szerződést. a magyar-angolai kapcsolatok tíz éve alatt számos szakdelegáció cseréjére került sor, nyolc állam, illetve kormányközi egyezmény és számos egyéb szakmai együttműködési megállapodást kötött a két ország.

angolába irányuló legfőbb exporttétteleink autóbuzsmotor és alkatrész, telefonközpont, gyógyszer, tenyésztó, naposcsibe. angolai exportunk értéke 1984-ben 4,3 millió dollár volt. angolai importunk legfontosabb tétele a kávé és az ipari gyémánt.

a magyar-angolai együttműködés példája a Luandától 20 kilométerre, viandában működő keve autóbuzsgyár, ahol magyarországi által szállított részegységekből szerelik össze a távolsági közlekedésre alkalmas buszokat.

műszaki-tudományos együttműködésünket az 1977-ben kötött megállapodás és a két évenként megújított, legutóbb 1985 júniusában aláírt munkaterv alapján fejlesztjük. magyarországi pénzügyi, tervezési szakembereket küld angolába, ahonnan gazdasági vezetőket és szakembereket fogad továbbképzésre, valamint ösztöndíjasokat magyarországi képzésre. a két ország kulturális egyezménye alapján sor kerülhet az első munkaterv aláírására. /mti/

to/kö pr
09.09 220985 1917

sb0013 4 130 mtib1013

magyar-zimbabwei kapcsolatok /1. rész/

1985. szeptember 22. - hazánk és a zimbabwei köztársaság 1980-ban létesített diplomáciai kapcsolatát az együttműködés alapelveit rögzítő megállapodás szerint mindkét országban keresik az együttműködés kialakításának lehetőségét a gazdaság, a kereskedelem, a kultúra, a tudomány és a technika területén. nagykövetségünk 1983 januárjában adta át megbízólevelét.

a diplomáciai kapcsolatok felvétele után a külkereskedelmi minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara szakemberei készítettek elő a gazdasági kapcsolatok felvételét. 1981 októberétől - közös gatt-tagságunk alapján - kereskedelmünkben kölcsönösen biztosítjuk a legnagyobb kedvezmény elvét. Lehetőséget kínál együttműködésünk fejlesztéséhez közös tagságunk is a nemzetközi valuta alapban és a világbankban.

a magyar-zimbabwei kapcsolatok kiemelkedő állomása robert mugabe miniszterelnök 1983 májusi hivatalos látogatása hazánkban lázár györgynek, az mmk minisztertanácsa elnökének meghívására. a látogatáson mindkét fél megerősítette szándékát az együttműködés kiépítésére. robert mugabe látogatása végén kijelentette: budapesti tárgyalásai tükrében számos lehetőséget lát a két ország közötti szorosabb együttműködésre mind politikai, mind gazdasági téren.

a miniszterelnöki látogatást követően több zimbabwei miniszter járt hazánkban, keresve azokat a területeket, amelyeken a magyar tapasztalatokat az együttműködés kiépítésével zimbabwe hasznosíthatná. 1984 óta magyar kereskedelmi kirendeltség működik hararében. új impulzust adhat kapcsolatainknak az idén júniusban aláírt kereskedelmi megállapodás. megkezdődött az egyeztetés a két ország műszaki-tudományos együttműködési egyezményének megkötéséről.

mindez előnyös keretet kínál a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséhez, bár azok egyelőre még csak a kezdeteknél tartanak, elmaradva a lehetőségektől, a magyar export értéke 1984-ben 1170 ezer amerikai dollár volt, legfontosabb tételei izzólámpák, gyógyszerek, golyóscsapágy és fotópapír. zimbabwe-t a lehetőségeket tekintve igen fontos gazdasági partnernek tekintjük. /folyt.köv./ rj
09.10 220985 2119

--

sb0014 4 130 mtib1014

magyar-zimbabwei... /2. rész/

zimbabwe ásványkincsekben igen gazdag ország, jelentős a krómérc, az azbeszt, az arany, az ezüst és wolframbányászata. afrika egyik legerősebben diverzifikált iparával, intenzív mezőgazdasági termeléssel, és kielégítő infrastruktúrával rendelkezik.

gazdasági téren lehetséges együttműködési területek tartjuk a mezőgazdaságot, /öntözési rendszerek, vizgazdálkodás, szövetkezeti tapasztalatátadás/ az energetikát, a közlekedést, az egészségügyet, az oktatást, az izzólámpa-és fénycsőgyártást.

az áruforgalomban egyelőre a barter üzletek létesítése a legígéretesebb, ennek előmozdítására a magyar külkereskedelmi bank tavaly speciális bankszámlát nyitott ellentételezéses üzletek számlavezetésére. kulturális kapcsolataink egyelőre zimbabwei ösztöndíjasok fogadásában merülnek ki. megkezdődött a tömegszervezeti kapcsolatok kiépítése is a két ország között. zimbabwe ad otthont az el nem kötelezett országok ^{javaslat} csúcstalálkozójának. ez is jelzi külpolitikájának fő irányát. következetesen fellep a térség problémáinak igazságos rendezéséért.
/mti/

to/rj pr
09.10 220985 1110

--

sb0015 4 160 mtib1015

negyvenéves az általános iskola /1. rész/

1985. szeptember 22. - a vii. ötéves tervben az oktatásügy elsőrendű feladata az általános iskolai intézményhálózat fogyatékosainak csökkentése, a nyomasztó tanteremhiány és - ennek függvényében is - a váltakozó időpontú tanítás mérséklése - mondotta kelemen elemér, a művelődési minisztérium főosztályvezetője illés istvánnak, az mti munkatársának abból az alkalomból adott nyilatkozatában, hogy a negyvenedik tanév kezdődött meg szeptemberben az általános iskolákban.

- a negyven évvel ezelőtt hozott politikai döntés helyességét, az általános iskola rendszer jelentőségét a mai gondokkal szembeállítva sem vonhatjuk kétségbe. aligha tagadhatja bárki is az általános iskola bázisára épített szocialista közoktatásunk kétségbevonhatatlan eredményeit. napjainkban a hat éven aluliaknak



csaknem 90 százaléka jár óvodába. az általános iskolai osztálytermek száma - e gondok ellenére is - több mint kétszeresére nőtt négy év tized alatt. az általános iskolai tanítók, tanárok létszáma - a napköziben foglalkoztatottakat és a képzés nélkülieket figyelmen kívül hagyva - csaknem háromszorosa a negyven évvel ezelőttinek. lényegében eltűntek a magyar közoktatásra egykor oly jellemző osztálytan iskolák; ma az általános iskolák 95 százalékában szakrendszerű oktatás folyik. az alapfokú oktatás kiterjedését és fejlődését jelzi az is, hogy amíg 1945-46-os tanévben indult első osztályosok 43,1 százaléka végezte el nyolc év alatt az általános iskolát, addig az 1975-ben kezdett első osztályosok 87 százaléka nyolc, s körülbelül 94-95 százalékuk tíz év alatt teljesítette tanulmányi kötelezettségét. többségük - 92-93 százalékuk - valamilyen közép fokú iskolában tanul tovább. /folyt. köv./

és/fe/cl/rj/kö rj
09.11 220985 1767

--

sb0016 4 160 mtib1016

negyvenéves az általános iskola /2. rész/

- az idén, áprilisban jóváhagyott oktatási törvény a 1986. szeptember 1-én lép hatályba. a művelődési tárca akkorra fogja megjelentetni az egyes intézménytípusokra vonatkozó, - az óvodáról, az alapfokú és a közép fokú nevelési-oktatási intézményekről és a tankötelezettségről szóló - miniszteri rendeleteket, valamint további más alapvető jogszabályokat is. ezek készítésekor figyelembe vesszük a rendeletek alapjául szolgáló minisztériumi javaslatok most induló szakmai vitájának tapasztalatait is. a jelenleginél áttekinthetőbb és rugalmasabb jogi szabályozással az iskola hatékonyabb működését kívánjuk elősegíteni.

- az oktatási törvény hatályba lépésének éve egyben a hetedik ötéves terv kezdő éve is. ebben az időszakban a pedagógushiány enyhítésére a képzés bővítését a felvételi keretszámok emelését tervezzük. a pedagógusok, intézményvezetők tevékenységét a jövőben közép fokú végzettségű dolgozók munkába állításával is segíteni kívánjuk. a következő tervidőszakban csökkenteni szeretnénk az iskoláztatás feltételeiben meglévő területi, társadalmi különbségeket. elsősorban a nagyon nehéz körülmények között dolgozó iskolák helyzetének javítását tartjuk már az ötéves terv kezdő időszakában is elengedhetetlenül fontosnak. kiemelt feladat a zsúfolt, nagylétszámú, - elsősorban a nagy lakótelepeken, illetve az agglomerációs övezetekben - működő iskolák segítése. /folyt. köv./

és/fe cl rj km
09.12 220985 1463

--

sb0017 4 160 mtib1017

negyvenéves az általános iskola /3. rész/

további feladat az iskola nélküli kistelepülések művelődési alapellátásának a megoldása ott, ahol a helyi lakosság igényeit és számos más tényezőt körültekintően figyelembe véve indokolt lehet az általános iskola kezdő osztályainak újraindítása. nem „ellenkörüzetesítési”, akcióról van szó, hanem - a településhálózat és területfejlesztés hosszú távú programjával összhangban - egy reálisabb és demokratikusabb intézmény - és hálózatfejlesztési szempont érvényesítéséről.

- a hetedik ötéves tervi fejlesztésekről végsősoron - a szakmailag megalapozott ágazati igények és a reális anyagi lehetőségek alapján - a minisztertanács dönt majd. ez azonban az oktatásért felelős testületeket és vezetőket nem menti fel az alól, hogy ne próbálják a helyileg jelentkező gondokat maguk is megoldani. az iskolahálózat jelenlegi állapotáért, a jelenlegi - lényegesen eltérő - oktatási körülményekért megoszlik a felelősség a helyi, a területi tanácsok és a központi irányítás között - mondotta végezetül kelemen elemér. /mti/

és/fe cl rj /km pr
09.12 220985 1095

--

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

vígyszínházi gálaest

1985. szeptember 20. - a vígyszínház a berhidai és peremartoni földrengés károsultjai javára november 9-én, szombaton este 10 órai kezdettel gálaestet rendez, amelyen a vígyszínház művészei, valamint az lgt együttes tagjai lépnek lép fel. jegyek szeptember 23-tól, hétfőtől a vígyszínház és a pesti színház jegypénztárában, valamint az üzemi közönségszervezőknél válthatók. /mti/

k cs/km/gw sn
10.39 220985 0427

--

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

az utinform tájékoztatója

1985. szeptember 22. - az utinform közli:

az m7-es autópályán kápolnásnyék térségében a budapest felé haladó pálya lezárása tovább tart. a forgalom két kilométer hosszan egy pályán halad. a 7-es számú főúton zamárdinál aszfaltoznak, itt 40 kilométeres sebességkorlátozás és esetenként félpályás utlezárás lassítja a haladást. a 3-as számú főút hatvani átkelési szakaszán burkolatjel-festést végeznek, ezért, sebességkorlátozás van érvényben. szintén a 3-as számú főúton, miskolc területén a gömöri-felüljáró építése miatt a forgalmat terelőúton vezetik. az 51-es úton dusnoknál félpályás utlezárás és sebességkorlátozás van érvényben. félpályás utlezárásra és 40 kilométeres sebességkorlátozásra számíthatnak a 61-es úton is, kaposvár belterületén. a 44-es út tisztaugyi közúti-vasúti hidját hétfőn este 10 órától, hajnali 4 óráig lezárják. a terelőutat táblák jelzik. a megkülönböztetett jelzést használó járművek a hidon áthaladhatnak.

/mti/
gw sn
10.42 220985 0994

--

sb0020 1 130 mtib1020

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1014 sz. magyar-zimbabwei ... /2. rész/ című
hírünk 3. bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... el nem kötelezett országok jövő évi csúcstalálkozójának.

/mti/ gw sn
10.51 220985 0262

--

sb0021 4 160 mtib1021

uj szentendrei kiállítások

1985. szeptember 22. - két új állandó kiállítás nyílt vasárnap a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumban. a kisalföldet bemutató tájegység egy jánosomorjáról áttelepített fogadalmi kápolnával gazdagodott, és elkészült a nyugat-dunántul népi építészetét reprezentáló első épület, a szentgyörgyvölgyi lakóház is.

a jánosomorjai fogadalmi kápolna elődjét a község lakói a pestistől való megszabadulás emlékére emelték 1713-ban. az idők folyamán azonban a kápolnát teljesen át kellett építeni, s mosonszentjános, a mai jánosomorja német lakossága 1842-ben a régi alapokon teljesen új, a korábinál nagyobb kápolnát emelt. a szentendrei skanzen látogatói a kápolnát 1871 és 1900 közötti állapotában láthatják, mivel ebből a korból maradt ránk a kápolna külsejét és a belsőt leíró hiteles dokumentum. a kápolna bemutatásának első napjára eljöttek szentendrére jánosomorja lakói is, és az itt rendezett falunapon a község fuvós zenekara és énekegyüttese adott műsort.

a nyugat-dunántuli tájegység bemutatását szolgáló skanzen-részleg első épülete, a szentgyörgyvölgyi lakóház olyan zala megyei községből került szentendrére, ahol a xvi. században sok egytelkes kismemes lakott. életformájuk, életvitelük a jobbágyokéhoz állt a legközelebb. a skanzen számára kiválasztott épületben egy ilyen kismemesi család életmódját, lakáskulturáját mutatják be. a ház a xix. század derekán épült, építészeti technikája a kor jellegzetes nyugat-dunántuli boronaeépítkezését képviseli. szobáját, konyháját és istállóját korabeli butorokkal és használati tárgyakkal rendezték be.

a két új állandó kiállítás és a skanzen többi része a muzeum téli zászárásig, október 31-ig látogatható. /mti/
gál/gw sn

10.59 220985 1745

--

sb0022 4 150 mtib1022

hazaérkezett bulgáriából az árhivatali küldöttség

1985. szeptember 22. - vasárnap hazaérkezett bulgáriából a magyar küldöttség, amely szikszay béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével tárgyalt szófiában. a todor bozsinov miniszterelnök-helyettes, ellátási miniszter meghívására létrejött találkozóon eszmecserét folytattak a két országot érintő időszerű anyagi-műszaki ellátási kérdésekről. megvitatták az anyag- és energiatakarékosság terén elért eredményeket, a továbblépés lehetőségeit, valamint az elfekvő készletek és a másodnyersanyagok újrahasznosításának módjait. szikszay béla és todor bozsinov közötti távoli együttműködési szerződést írt alá. /mti/

ka/sl/gw sn
11.03 220985 0727

--

sb0023 4 170 mtib1023

bugaci idegenforgalom

1985. szeptember 22. - továbbra is sok külföldi látogató keresi fel a romantikus bugaci pusztát, ahova a lovasprogramokon kívül a ritka természeti táj növény- és állatvilága is vonzza az idegeneket. az idénykezdés óta eddig a tavalyinál jóval többen - mintegy 20 ezren - látogattak el bugacra, s a mostani hétvégén is egymást váltották a külföldi csoportok. a vendégeket szállító negyven lovasfogatnak szombaton és vasárnap egyaránt többször is fordulnia kellett a pusztá és a csárda közötti négykilométeres utszakaszon.

/mti/
lász/gw sn
11.09 220985 0574

--

sb0024 4 130 mtib1024

szürös mátyás norvégiába utazott

1985. szeptember 22. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, a norvég kormány meghívására hivatalos látogatásra vasárnap norvégiába utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent per naevdal, a norvég királyság budapesti nagykövete. /mti/

tr/gw sn
11.10 220985 0376

--

sb0025 4 180 mtib1025

/levegőszennyezés/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 22. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

folytatódik a szeptemberi nyár

kontinensünkön a 45. szélességi körtől északra nagyon gyors időjárás-változások zajlanak. a felgyorsult magaslégköri és talajmenti áramlások miatt az időjárási frontok szinte menetrend-szerűen, naponként követik egymást. azon a területen nagyon változékony, gyakran esős, a magyarországinál lényegesen hűvösebb az időjárás. az említett szélességi körtől délre nyári időjárás uralkodik, a hőmérséklet a legmelegebb nyári hónapoknak felel meg. mivel hétfő estig az időjárási frontok pályájában változás még nem lesz, a kárpát-medencében folytatódik a nyárian meleg idő.

magyarországon szombaton napos, száraz, meleg idő volt. a délutáni órákra 24-32 fokig melegedett fel a levegő. az északnyugati megyékben csak 8-10, másutt 10-11 órán át sütött a nap. vasárnap hajnalban sokfelé erősen párás volt a levegő, néhány helyen átmenetileg köd is volt. a leghűvösebb órákban 8 és 17 fok között volt a hőmérséklet. délelőtt az ország északi felében közepesen, másutt csak kissé volt felhős az ég. 11.00 órára 19-27 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,6 fok volt, a sokéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb. vasárnap 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok volt, a

tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.
várható időjárás hétfő estig:

északon gyakrabban, délen csak rövid időszakokra növekszik meg a felhőzet, vasárnap eső nélkül, hétfőn északkeleten egy-egy zápor is előfordulhat.

a mérsékelt, változó irányú szél hétfőre északnyugatra fordul és kissé megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északkeleten 24, másutt még 27 fok körül.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, de eső nem lesz. mérsékelt marad a szél. késő este 19, hajnalban 14 fok körüli hőmérséklet várható.

a duna vízállása budapestnél 218 cm,
a víz hőmérséklete 15,2 fok. /mti/

gw sn
12.42 220985 2260

-.-

sb0026 4 180 mtib1026

tüzek győr-sopron megyében

1985. szeptember 22. - több alkalommal kellett a hét végén kazaltüzekhez kivonulniuk győr-sopron megyében a tüzoltóknak. ilyen tüzek voltak kónyban, kisbajcon, győrujbaráton. ez utóbbi helyen mintegy 50 ezer forintos kár keletkezett, de a tüzoltóknak beavatkozásukkal 300 ezer forint értéket sikerült megmenteniük. a tüzek során általában szalma- és szénakazlak lobbantak lángra, de volt ahol értékes takarmány-lucerna lett a lángok martaléka. győr szabadhegyi külterületében avartüzet is oltottak a tüzoltók.

a keletkezési okok kiderítésére vizsgálat indult. minden valószínűség szerint cigarattavégeket gondatlanul eldobó felnőttek és gyufával játszó gyerekek okozták a tüzeket. /mti/

cser/gw sn
12.52 220985 0747

-.-

sb0027 4 170 mtib1027

hétfője a velencei-tónál és a vértésben

1985. szeptember 22. - a napok óta tartó „pótnyár”, a 26-28 fokos meleg ismét kicsalogatta a vizek partjára a napozás kedvelőit. a velencei strandok népesek voltak a mostani hétfőjén. a legtöbben ugyan már csak napfürdőzésre használták ki a szeptemberi verőfényt, de a kevésbé fázósak még fürödtek is. előkerültek a szélvitorlások, a csónakok és kifutott a kikötőkből sok vitorlás is. a váratlanul megélénkült idegenforgalom kiszolgálására ismét kinyitottak néhány, már bezárt nyári nyitvatartású vendéglátó helyet, s a hétfőjén ismét dolgoztak a lángos- és pecsenyesütők.

benépesültek a hegyvidékek is. a vértésben a nyári meleg ellenére már az ősz jelei fogadták a turistákat és a kirándulókat: a sziklás, dolomitos hegyoldalakon vérvörösen „izzik”, a csereszömörce, foltokban virít a sziki őszi rózsák, a laposabb részekeken pedig kibontotta lilás szirmait az őszi kikerics. /mti/

dáv/gw sn
12.59 220985 0956

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

vertel józsef kiállítása

1985. szeptember 22. - vertel józsef grafikusművész, bélyegtervező munkáiból vasárnap gyűjteményes kiállítást nyitottak a tatabányai öregvárban. a nemzetközi hírű alkotó első bélyege, amelyet az újjáépített lánchíd felavatásának emlékére egy országos pályázatra készített 1949-ben jelent meg. azóta sok száz bélyeget tervezett a magyar postának, valamint mongóliának, libanonnak, szíriának, algériának és más államoknak. az ensz bélyegtervezési pályázatain háromszor nyert első díjat, s itthon többször is kiérdemelte „az év legszebb bélyege”, címet munkáival.

a tatabányai tárlaton bemutatják a művész több évtizedes munkásságát. a tanulmányok, rézmetszetek és a felnagyított színes grafikák szemléltetik a bélyegtervezés minden mozzanatát. a reprezentatív tárlat október 12-ig látogatható. /mti/

ráb/gw sn
13.05 220985 0838

-.-

sb0029 4 160 mtib1029

kiállítás őszállatok szobraiból

1985. szeptember 22. - érdekes kiállítás nyílt vasárnap délelőtt a soproni központi bányászati muzeumban az ősidők tanúi címmel szilágyi margit őszállat-szobraiból. az alkotó megmintázta a legnagyobb testű őszállatot, a rherapsix therapsida-t, az őskor legnagyobb ragadozóját, a varanosauris-t, a leghosszabb testű őszállatot a dinoszauruszt és az évmilliókkal ezelőtti élővilág sok más állatfajtaját. összesen 22 őszállat-szobor látható a tárlaton.

a tárlat hű tükre az élővilág kialakulásának és fejlődésének. a föld kérge megőrizte az őszállatok maradványait, s ezek is eligazítást adnak a kutatóknak az ásványok, köztük a szén előfordulási helyeiről.

az 1982-ben 88 éves korában elhunyt szilágyi margit nemzetközi hírnő állatszobrász volt. alkotásaiban jól ötvöződik a tudományos hitelesség és a művészi előadásmód. /mti/
cser/gw sn
13.18 220985 0889

--

sb0030 4 180 mtib1030

kirándulók a pest megyei duna-partokon

1985. szeptember 22. - a szép vasárnapi időben benépesültek a főváros-környéki kirándulóhelyek és üdülőtelepülések. számosan látogattak ki hétvégi házukba, a legtöbben a ház körüli teendőkkel, az őszi munkákkal foglalatostkódtak. már a kora reggeli órákban hosszú autósor kígyózott a fővárosból a dunakanyar felé. a szokásosnál nagyobb volt a forgalom a szentendrei kiállításokon, képzőművészeti gyűjteményekben és muzeumokban. délelőttre megtelt a visegrádi autóparkoló is, s onnan sokan indultak utnak gyalog a történelmi nevezetességek és a látnivalók megtekintésére. a vízisportok kedvelőinek egyik fő uticélja a szentendrei szigetcsucs volt.

ugyancsak nagy forgalom irányult a ráckevei-soroksári duna mentén fekvő üdülőtelepülésekre. a kiskertekben a legtöbb helyen dolgoztak, szedték a gyümölcsöt, szüretelték a szőlőt. voltak, akik a fürdőzéstől sem riadtak vissza, s kiültek a stégek a horgászok is. /mti/

vir/gw sn
13.26 220985 0984

--

sb0031 4 160 mtib1031

bulgáriai vendégszereplés

1985. szeptember 22. - bulgáriai vendégszereplésre utazott vasárnap a dorogi szénbányák egyesített kórusa. a tokodaltárói és a sárisápi bányász kórusok összevonásával kialakított együttes tiznapos bulgáriai körútja során szófiában és több bányásztelepülésen rendez koncertet. műsoruk gerincét magyar énmakkari művek alkotják, de megtanultak bolgár dalokat is. /mti/
ráb/gw sn
13.29 220985 0416

--

sb0032 4 170 mtib1032

madár-átvonulás

1985. szeptember 22. - megkezdődött az őszi madár-idegenforgalom, fejeér megye állóvizeinél. a melegebb égtájak felé átvonuló szárnyasoknak naponta újabb és újabb csapatok érkeznek a velencei-tó és a mezőföldi halastavak nádasába. cankók, különböző récefélék, partfutók százainak hangjától hangosak hajnalban és alkonyattájt a partok. sárszentágotára, a szikes tavak környékére ritka maradarak is elvetődtek. a megfigyelők itt a kékcsőrű récéket, valamint hazánkban eddig alig tucatnyiszor előfordult laposcsőrű viztaposót is felfedeztek a vendégeskedő madárseregben. a szürkés-barna tollu, éles hangu viztaposó legutóbb az 1930-as években fordult elő ezen a környéken. /mti/
dáv/gw sn
13.36 220985 0719

--

sb0033 4 150 mtib1033

vasuti vasárnap borsodban

1985. szeptember 22. - az őszi szállítási csúcsidény feladatainak megfelelően vasárnap a szokottnál több vasuti kocsit igényeltek a borsodi szállítatók. a máv miskolci igazgatóságának területén erre a napra csaknem 1900 vasuti kocsi kiállításáról gondoskodtak. az igények kielégítésében soron kívüliség illeti meg a lakossági szén- és tüzifa szállítmányokat. így vasárnap a legtöbb kocsit a bányavidékek, valamint a bükki és mátrai erdőgazdaságok kapták. a vasutigazgatóság berente, monosbél, nagyut és nagybátok térségébe, az ottani szénrakóhelyekre, valamint a tüzifa szállításokhoz az erdészeti átrakóhelyekre nagyszámu kocsit irányított.

ugyancsak utra keltek a „répavonatok”, mintegy 100 vagon szállította a cukorrépat a selypi, hatvani és szerencsi cukorgyárakba feldolgozásra.

a borsodi és tiszai vegyi kombinát a mezőgazdaság őszi műtrágya-szállítmányaihoz rendelt vasárnap vagonokat, a diósgyőri Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek pedig export termékeit szállította. /mti/

tre/gw sn
13.59 220985 1062

--

sb0034 4 160 mtib1035

szombathelyi táncgyüttes - finn testvérváros

1985. szeptember 22. - a finnországi lappeenrantába, szombathely testvérvárosába utazott vasárnap ötnapos vendégszereplésre a neves szombathelyi ungarisca táncgyüttes.

a két testvérváros vezetői nagy gondot fordítanak a kapcsolatok ápolására, bővítésére. az együttműködés eddigi több mint két esztendeje alatt is szép eredmények születtek már. a szombathelyi hánán kató általános iskolában például megkezdtek a finn nyelv oktatását. az idén a fiatalok levelezése alapján a két városból több család meglátogatta egymást. most a táncsoporttal is elutazott tíz finn nyelvet tanuló általános iskolás, akiket lappeenrantai családok látnak vendégül. napirenden van a két város főiskoláinak, sportegyesületeinek kapcsolatfelvétele, s keresik ezenkívül a gazdasági, kereskedelmi együttműködés lehetőségeit is.

NR

tavaly novemberében finn vegyeskórus vendégszerepelt szombathelyen, s most ezt viszonzza az ungarisca táncgyüttes. a több mint kétórás műsorukban új tánckompozíciókat, régi sikerszámokat mutatnak be, s táncos formában megelevenítik a magyar történelem sorsfordulóit. az együttes lappeenrantán kívül fellép helsinki is. /mti/

lér/gw sn
14.19 220985 1215

--

sb0035 4 180 mtib1036

turistaforgalom győr-sopronban

1985. szeptember 22. - győr-sopron megyében a hétvégén szinte nyári méretű volt a vendégjárás, az idegenforgalom. sopront, mosonmagyaróvárt és győrt valósággal ellepték az osztrák és csehszlovák turisták, elsősorban szombaton érkeztek tizezres töregekben. sopronnál, hegyeshalomnál, rajkánál és vámoszabadinál egyaránt meg kellett erősíteni az utlevél és vámkezelő szolgálatot. a negye kirándulóhelyein vasárnap a belföldi turisták voltak többségben, de ekkor is szép számban fordultak meg külföldiek.

pannonhalmára a két hétvégi pihenőnapon 80 autóbusz és sok személykocsi vitt vendégeket, több mint négyezret. a nagycenki kastély a szombaton megnyitott újjárendezett széchenyi istván emlékkiállításal, a felújított kastélyszárnyal ugyancsak vonzotta a látogatókat. két nap alatt több mint ötezer vendég tekintette meg az új kiállítási anyagot.

a kellemes időben százak járták be a soproni hegyvidék kirándulóhelyeit, a turisták egy része pedig a még nyitvatartó melegvizes fürdőket és a fertő magyar oldalának egyetlen pihenőhelyét, a fertőrákosi öbölben lévő üdülő- és fürdőnegyedet kereste fel. /mti/

cser/gw sn
14.27 220985 1173

NR

--

sb0036 4 160 mtib1037

auróra szavalóverseny - eredményhirdetés

1985. szeptember 22. - az auróra vers- és prózamondó verseny döntőjét szombaton este megtartották debrecenben, az arany bika szálló bartók-terében. az országos versenyen - amelyet hazánk felszabadulásának negyvenedik évfordulójára hirdetett meg a művelődési minisztérium, a magyar-szovjet baráti társaság, a kisz központi bizottsága, a magyar rádió, a magyar televízió, a debreceni városi tanács és a népművelési intézet -, azok az amatőr versmondók vehettek részt, akik 1945. április 4. után születtek.

az elődöntők mintegy ezerkétszáz szavalója közül tizenöten jutottak be a debreceni döntőbe. az előadók a felszabadulás utáni magyar vers- és prózairodalomból, valamint a szovjet költészetből válogathatták műsorukat. a produkciókat neves zsüri értékelte. a helyetteknek a rendező szervek képviselői adták át a díjakat.

az auróra vers- és prózamondó verseny döntőjének első helyezettje, karika róza a város ajándékaént cs. uhrin tiber tüzomancát kapta. a holtversenyben végzett három második helyezett - orcskay erika, richter gábor és tóth istván - az mszbt által felajánlott egy-egy hordozható tévékészüléket vehette át, a három harmadik helyezett - bodor pál, fenyvesi ágnes és szabó pálma - pedig a kisz kb jutalmaként egy-egy műalkotást kapott. a szovjet irodalom című folyóirat 2000-2000 forintos könyvutalvánnyal díjazta a három negyvenpontos versenyzőt, bartók lászlót, nagy erikát és szabó pétert. a döntő további öt résztvevőjének a folyóirat a jövő évben ingyen küldi el példányait. fődíjként valamennyi döntőbe jutott versenyző szovjetunió-beli jutalmat nyert. /mti/

tár/gw sn
14.41 220985 1664

R

-.-

sb0037 4 160 mtib1038 /felhasználható 15.00 órától!/
községek találkozója - befejezés

1985. szeptember 22. - a felszabadulás után létrejött szocialista községek első országos találkozója vasárnap nagyhegyesen fejeződött be. a szombaton kezdődött kétnapos találkozót két hajdu-bihari község, ebes és nagyhegyes kezdeményezésére a hazafias népfront megyei bizottsága hívta össze. a rendezvényen huszonnégy község képviselői, egykori és mai vezetői vettek részt.

a találkozó első napjának otthont adó ebes a debreceni, többnyire zsellérek lakta tanyavilágból jött létre. a fejlődést jól példázza, hogy ma már több mint ezer házban 4300-an élnek a faluban, ahol a megélhetést a vörös csillag termelőszövetkezet és az állami gazdaság mellett az áfor-telep és a vasút biztosítja.

nagyhegyes ugyancsak a felszabadulást követően alakult a hortobágy keleti kapujában: területét a debreceni és a balmazújvárosi határból jelölték ki. a keleti-főcsatorna megnyitásával megteremtették az öntözés feltételeit, s megerősödhetett a legtöbb lakosnak munkát adó vörös október termelőszövetkezet. ma hétszáz épületben 2600 lakosa van a falunak.

a szocialista községek első országos találkozásának résztvevői a vendéglátó településekkel való ismerkedés mellett tájékoztatókat tartottak saját községeik fejlődéséről, kicserélték tapasztalataikat, megállapodtak abban, hogy hagyományteremtőnek tekintik az első találkozót, s együttműködésüket a jövőben testvérközségi kapcsolatok keretében is szélesíteni fogják. /mti/

tár/gw sn
14.49 220985 1487

-.-

sb0038 4 160 mtib1039

környezetvédelmi filmek szemléje

1985. szeptember 22. - vasárnap kazincbarcikán a borsodi vegyi kombinát radnóti miklós művelődési házában, az ünnepélyes díjkiosztóval befejeződött a környezetvédelmi amatőrfilmek és -videók első országos szemléje.

a kisz kb, a megyei és városi kisz bizottság, az okth, a megyei és városi tanács, a borsodi vegyi kombinát, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság, valamint az észak-magyarországi regionális vízmű által szervezett és támogatott háromnapos szemlén a hazánk

R

minden tájáról összesereglett csaknem félszáz résztvevő mutatta be az előzsűri rostáján átengedett filmjeit, videóit. az alkotások mindegyike természetvédelemmel, a környezeti gondok feltárásával és azok megoldásával foglalkozott, ezzel is segítve a környezetvédelem országos programjának megoldását.

az ötezer forintos első díjat és külföldi tanulmányutat a zsűri malomvizi zsolt nagybáttonyi alkotó halda című videójának ítélte, amely a bányák környékén lévő meddőhányók környezetvédelmi problémáival foglalkozik. a két második díjat ács józsef-varga ferenc miskolci alkotók karsztvizeink védelmében, valamint igríci zsigmond, vági balázs és vági lászló szegedi alkotók ez valami más című videójának ítelték. a harmadik díjat dr. kutas ferenc szarvasi alkotó kapta, a körösök élővilágának megmentésével foglalkozó filmjéért. különdíjjal jutalmazták berényi bogáta és hencz gyula miskolci, valamint kincs lászló kazincbarcikai alkotó munkáját.

/mti/

tre/gw sn
15.01 220985 1495

--

sb0039 4 170 mtib1040

élénk forgalom a vasi kirándulóhelyeken

1985. szeptember 22. - vasárnap már a kora reggeli órákban valósággal „megszállták”, a hazai és külföldi - főleg osztrák - kirándulók, turisták vas megye híres arborétumait, természetvédelmi területeit, kirándulóhelyeit.

különösen sokan látogatták kőszeg-hegyalját, az asztmások gyógyfaluját, az alpok lábánál fekvő velem községet és a cáki szelidgesztenyés pincésort. nagy volt a forgalom a ság-hegyen, ahol az előszüretelők is gondoskodtak a vidám hangulatról. a pincékben szívesen kínálták a vendégeknek a mustot és a hegy tavalyi „levét”, telt ház volt a megye jellegzetes tájegységén, az órségen is.

több száz résztvevője volt annak a jól sikerült kerékpárturának, amelyet a megyei természetbarát szövetség szervezett répceszentgyörgyre. a turázók - fiatalok és idősebbek - szombathelyről indulva tették meg az oda-vissza hatvan kilométeres utat. /mti/

lér/gw sn
15.12 220985 0938

JR

--

sb0040 4 160 mtib1041

néprajzi kiállítás debrecenben

1985. szeptember 22. - szűröket, szürhimzéseket bemutató kiállítás nyílt vasárnap a debreceni déri muzeumban. ezzel megkezdődött a muzeumi és műemlék hónap hajdu-bihar megyei eseménysorozata. az október végéig tartó programok során megemlékeznek a százéve született ecsedi istván jeles néprajzkutatóról, a déri muzeum első igazgatójáról, s a hortobágyi kádarcos csárdánál felavatják ecsedi istván emléktábláját.

további rendezvényeket is terveznek: megnyílik a hortobágyi pásztormuzeum új, állandó kiállítása, a debreceni medgyessy muzeumban a művészportrék-sorozat keretében bemutatják maróti jános szobrászművész alkotásait, a déri muzeumban a xvi-xvii. századi magyar pénzverésről és nemesfém bányászatról numizmatikai konferenciát rendeznek. /mti/

tár/gw sn
15.18 220985 0812

--

sb0041 4 130 mtib1042 /embargo: 18.00 óráig!!!/

losonczi pál afrikába utazik

1985. szeptember 22. - losonczi pál, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke josé eduardo dos santosnak, az mpla-munkapárt és az angolai népi köztársaság elnökének meghívására a közeli napokban párt- és állami küldöttség élén hivatalos baráti látogatásra angolába utazik. ezután az elnöki tanács elnöke canaan sodindo banana-nak, a zimbabwei köztársaság elnökének meghívására zimbabwe-ban tesz hivatalos látogatást. /mti/

km/gw sn
15.20 220985 0521

JR

--

sb0042 4 150 mtib1043

vasárnap munká a földeken /1. rész/

1985. szeptember 22. - vasárnap a nyári időt kihasználva országsszerte benépesültek a földek, felgyorsult az őszi érésű szántóföldi termékek betakarítása, a vetések talajelőkészítése, a különféle zöltségek, gyümölcsök szüretelése.

megkezdődött a cukorrépa betakarítása pest megyében. a mezőgazdasági nagyüzemek többségében már dolgoznak a cukorrépatáblákon, ahonnan összesen mintegy háromezer hektár termését kell felszedni. szolnok megyében a szolnoki, illetve a mátravideki cukorgyárak részére 18 tsz és állami gazdaság takarítja be a nyersanyagot. a százezer tonna kapacitású tiszaföldvári mezőgazdasági rakodópályaudvarról egyre-másra indultak a gyárakba a répával teli irányvonatok. a győr környéki és több szigetközi gazdaságban is szedték vasárnap a cukorrépát, amelyet az ácsi gyárba szállítanak. a hajdusági földekről a cukorrépát vasárnap is folyamatosan továbbították kabára, az ország legfiatalabb cukorgyárába, ahol az idei, 100-105 naposra tervezett kampány során 560 ezer tonna répát szándékoznak feldolgozni.

borsod megyében jól haladnak a burgonya betakarításával. a kisüzemek a terület 90, a nagyüzemek 60 százalékán ásták ki eddig a termést. teljes erővel folytatták a napraforgó szedését, s eddig a vetésterület 80 százalékáról takarították be a fontos ipari növényt. a napraforgó- és a silókukorica-táblákon fejeződik meg a nagy lendülettel dolgoztak a gépek. mindkét munkával alaposan előrehaladtak a gazdaságok. a silókukorica betakarítása már a finishez érkezett, s magtárakban van a napraforgótermés egynegyede is. vas megyében kora reggeltől a silózást végezték a nagyüzemek.

megkezdődött a másfél hónapig tartó szüreti idény bács-kiskun megye szőlőseiben. vasárnap a kisüzemi ültetvényeken családtagok, ismerősök segítségével több ezren szedték, puttonyozták a bornak való kecskeméti környékén ezerjóval, zalagyöngyével és a kék bogolyju oportóval teltek a prések. a termés fogadására a kecskeméti borgazdasági kombinát telepei is nyitvatartottak az első szüreti vasárnapon. a forró nyárutóban még édesedhetne, aromásodhatna a honoki szőlő, ha nem lenne kitéve újabb „dézsmának”, s szinte példátlan a seregélyek és a darazsak okozta kár. a nemkívánatos „szüretelő”, a riasztásra sem reagálnak, s hektárszámba tarolják le a fürtöket.

szedik a gyümölcsöt az ország egyik legjelentősebb almatermesztő gazdaságában, az albertirsai micsurin tsz-ben, ahol diákok is segítik a munkát. vas megyében az olaszpai dózsa tsz-ben vasárnap „szedd magad!”, akció keretében rendeztek almászüretet és vásárt. a vállalkozók a maguk gyűjtötte almát 6 forintos egységáron vásárolhatták meg. /folyt. köv./ kg/fe/gw

15.31 220985 2698

R

--

sb0043 4 150 mtib1044

vasárnap munká a földeken /2. rész/

borsod megye gyümölcsöskertjeiben eddig 20 százalékát szüretelték le a téli almának és körtének.

nagyüzem volt a fejeződik meg a kertészetekben. cece és vajta környékén „paprikás műszakot”, tartottak, a falu apraja-nagyja szorgoskodott a fűszernövények szedésén, fűzérbe fonásán. a cecei házak már fűzérdísz kaptak, szinte minden porta homlokzatán virítanak a száradó, pirosuló paprikaláncok.

az őszi vetésterületeken jól haladnak a talajelőkészítési munkákkal, a szántással. borsod megyében vasárnap estig több mint hatvanezer hektáron készült el a magágy. hajdu-biharban végeztek a repce és az őszi árpa vetésével. vas megyében a nagyteljesítményű traktorok éjjel-nappal szántanak, készítik a magágyat az őszi árpa és a buza vetéséhez. a vetőmagellátás megfelelő, nincs vele gondjuk a gazdaságoknak. /mti/

kg/fe/tár/dáv/lér/fre/ner/nir/lud/lász/gw sn

15.39 220985 0910

--

sb0044 4 150 mtib1045

fővárosi vasárnap

1985. szeptember 22. - a csillagászati nyár utolsó napján, vasárnap a meleg időt kihasználva sokezen töltötték szabadidejüket a fővárosi, illetve budapest-környéki kirándulóhelyeken. már reggel az átlagosnál nagyobb volt a forgalom a városból kivezető utakon, a hév- és az autóbusszjáratokon. benépesültek a budai hegyek. a libegőnél délelőtt hosszú sorok kígyóztak, s több mint négyezren váltottak jegyet a drótkötélpályás utazásra. sokan a strandolást választották. utoljára fogadott vendégeket a palatinus, ahol háromezren napfürdőztek és lubickoltak a medencékben. a római-parti fürdő is szezonzáró napot tartott, pedig a szomszédos kempingben még mindig több száz vendég sátorozik - főként ausztriából, nszk-ból, csehszlovákiából -, s ha a jó idő marad, bizonyára továbbra is szívesen strandolnának.

a városliget szintén forgalmas volt. a széchenyi fürdő kora délelőtt megtelt. az állatkertet több mint hétezeren keresték fel, a vidámparkban pedig kilencezernél többen szórakoztak. /mti/

kg/fe/gw sn

15.46 220985 1041

R

--

sb0045 4 160 mtib1046 /felhasználható: 17.00 órától!/
több nyelven, egy hangon

1985. szeptember 22. - a komárom megyei nemzetiségi együttesek találkozóját rendezték meg vasárnap tatabányán a népházban. a több nyelven, egy hangon elnevezésű bemutatón a piliscsévi asszonykórus, a tarjáni művelődési ház zenészköre, a csolnoki fuvószenekar, a tatabányai bányász táncgyűttes, a tatabányai puskin művelődési központ szlovák gyermektáncsoportja, a tardosbányai vörösmárvány táncgyűttes és a kecskédi német nemzetiségi táncgyűttes lépett színpadra. meghívták a találkozóra a soroksári német nemzetiségi táncosokat is. az együttesek legtöbbje saját gyűjtésű és feldolgozású táncokkal, dalokkal szerepelt. /mti/
ráb/gw -ár

16.44 220985 0681

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

magyar-kambodzsai gazdasági tárgyalások budapesten

1985. szeptember 22. - czinege lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására vasárnap delegáció élén budapestre érkezett chea soth, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese.

czinege lajosnak és partnerének, a magyar-kambodzsai gazdasági-és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökeinek vezetésével a bizottság most sorra kerülő ötödik ülészakán áttekintik a magyar-kambodzsai együttműködés helyzetét és meghatározzák a további feladatokat.

chea sothot a ferihegyi repülőtéren dóró györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese fogadta, s jelen volt chim nguon, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
tr/sl/gw -ár

16.45 220985 0760

jk

-.-

sb0047 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1985. szeptember 22. - a meteorológiai intézet jelentése szerint

északon kevesebb napsütés

várható időjárás hétfő estig:

északon gyakran, délen csak rövid időszakokra növekszik meg a felhőzet, északkeleten egy-egy zápor is lehet. az északnyugati szél napközben sokfelé megélnkül. a hőmérséklet csúcserőke északkeleten 24, másutt még 27 fok körül várható. /mti/
gw -ár

16.52 220985 0492

-.-

sb0048 4 150 mtib1049 /felhasználható: 18.00 órától!!!/
hétfői nagyüzem a martfői növényolajgyárban

1985. szeptember 22. - a növényolajipari és mosószergyártó vállalat legnagyobb üzemében, a martfői növényolajgyárban vasárnap is teljes ütemben folyt a termelés. ezen a napon közuton és vasuton kétezer tonna napraforgómagot fogadtak, a korszerű gyártósoron mintegy 1300 tonna magból préselték ki a nyers olajat. a fontos élelmezési cikket a gyártósor végén vasuti tartálykocsikba töltik és irányvonatokon indítják utnak finomításra a testvérgyárakba, illetve az export-megrendelőknak. egy-egy irányvonalat 950-1000 tonna nyersolajat szállít.

martfün szeptember 3-án kezdték meg az idei napraforgó feldolgozását. azóta a középalföld térségéből 35 ezer tonna körüli olajosmag érkezett be, és vasárnap estig csaknem 8000 tonna nyersolaj készült el.

a gyár gondoskodott a termelő gazdaságokból érkező nyersanyag gyors, zavartalan átvételéről, így a termelés is zökkenőmentes. a fogadási feltételek további javítására a meglévő 15 ezer tonnás beton siló mellé újabb 14 ezer tonnás fém siló építését kezdték meg. ez a beruházás jövőre készül majd el, és jelentősen segíteni fogja a feldolgozásra váró napraforgó tárolását. /mti/
end/gw sn

17.18 220985 1202

jk

-.-

sb0049 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. szeptember 22.

sb0001 bővülő magyar export a szovjetunióba /1. rész/
sb0002 bővülő magyar export a szovjetunióba /2. rész/
sb0003 légsugárban őrzött timföld
sb0004 növeli tőkés exportját a győri cardo
sb0005 fluortabletta bölcsődéseknek
sb0006 cirill-metod emlékmű zalaváron
sb0007 film a szombathelyi képtárról
sb0008 koreai filmmapok
sb0009 hétkilós gomba
sb0010 változások a totó és a lottó részvételi szabályzatában
sb0011 magyar-angolai kapcsolatok /1. rész/
sb0012 magyar-angolai kapcsolatok /2. rész/
sb0013 magyar-zimbabwei kapcsolatok /1. rész/
sb0014 magyar-zimbabwei kapcsolatok /2. rész/
sb0015 negyvenéves az általános iskola /1. rész/
sb0016 negyvenéves az általános iskola /2. rész/
sb0017 negyvenéves az általános iskola /3. rész/
sb0018 vígszínházi gálaest
sb0019 az utinform tájékoztatója
sb0020 a szerkesztőségek figyelmébe!!!
sb0021 új szentendrei kiállítások
sb0022 hazaérkezett bulgáriából az állomány küldöttsége
sb0023 bugaci idegenforgalom
sb0024 szűrös mátyás norvégiába utazott
sb0025 időjárás-jelentés
sb0026 tüzek győr-sopron megyében
sb0027 hétvége a velencei-tónál és a vértésben
sb0028 vertel józsef kiállítása
sb0029 kiállítás ősszállatok szobraiból
sb0030 kirándulók a pest megyei duna-partokon
sb0031 bulgáriai vendégszerelés
sb0032 madár-átvonulás
sb0033 vasúti vasárnap borsodban
sb0034 szombathelyi táncegyüttes - film testvérváros
sb0035 turistaforgalom győr-sopronban
sb0036 auróra szavalóverseny - eredményhirdetés
sb0037 községek találkozója - befejezés
sb0038 környezetvédelmi filmek szemléje
sb0039 élénk forgalom a vasi kirándulóhelyeken
sb0040 néprajzi kiállítás debrecenben
/folyt. köv./ gw
20.10 220985 1701

--

sb0050 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 losonczi páál afrikába utazott
sb0042 vasárnap munká a földéken /1. rész/
sb0043 vasárnap munká a földéken /2. rész/
sb0044 fővárosi vasárnap
sb0045 több nyelven, egy hangon
sb0046 magyar-kambodzsa gazdasági tárgyalások budapesten
sb0047 időjárás-jelentés
sb0048 hétvégi nagyüzem a martfüi növényolajgyárban
sb0049 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0050 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw
20.11 220985 0659

jk

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 23. bel h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

irányelvek a vállalati szociális tervek készítéséhez /1./

19,37 szeptember 23. - a vii. ötéves vállalati tervekhez kapcsolódó szociális tervek kidolgozásához irányelveket adott ki a pénzügyminisztérium a szakszerveetek országos tanácsával közösen. a szociális tervek új elemeiről, a legfontosabb tennivalókról - amelyekre az irányelvekben is felhívják a vállalatok figyelmét - a szot-ban tájékoztatták az mti munkatársát.

elmondták: az új középtávu szociális tervek elsősorban abban különböznek majd az eddigiektől, hogy a jövőben csak azokat a szociális juttatásokat tartalmazzák, amelyeket a dolgozók a vállalattól kapnak valamilyen formában. korábban ugyanis a vállalatok a szociális tervekben vették számba a munkavégzés biztonságát fokozó intézkedéseket is, de miután a munkavédelem irányítása állami feladat lett, tervezése is elvált a szociális feladatoktól.

a gazdasági és a szociális tervek összhangjával kapcsolatban az irányelvek felhívják a vállalatokat: műszaki-gazdasági fejlesztési elgondolásaik kidolgozásakor eleve vegyék figyelembe, hogy a változások, az új beruházások, az új követelmények milyen hatással vannak a dolgozókra. anyagi lehetőségeik jobb kihasználása érdekében a vállalatok keressék az együttműködés lehetőségeit más külső szervezetekkel, főként a környékbeli vállalatokkal, a helyi tanácsokkal. a szot-ban ehhez hozzáfűzték: a vállalatok kulturális nagyobb részt kihasználatlanul állnak, holott számos olyan rendezvénynek adhatnának otthont, ahová nemcsak a gyáriak, hanem a környékbeli